

муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
„Детский сад № 109 „Колокольчик” г. Волжского  
Волгоградской области”



## АФГАНСКАЯ БОЛЬ РУССКОГО СОЛДАТА

Информационно - познавательный журнал  
для взрослых и детей ставшего дошкольного возраста

региональная образовательная программа  
„Воспитание маленького волжанина”  
серия „Из истории родного края”



информационно-познавательный журнал об Афганской войне

# **Память об Афганской войне**

Счастлив тот, кто не знает её, и я  
хотел бы пожелать всем добрым  
людям: не знать её никогда, не  
ведать, не носить раскалённые  
угли в сердце, сжигающие его.

*B. Астафьев*

Так уж вышло, что история России - это история воинского подвига. Ни одно государство в мире не вынесло за свою историю столько войн, сколько довелось пережить России. Четыре мировых нашествия прокатились по нашей земле и, разбившись о стойкость русских, исчезли в безвестности. Хазарские полчища, монгольские орды, наполеоновские армии, германский вермахт - все они искали мирового господства. У всех на пути к нему встала Русь, Россия.

Но мы хотим рассказать о тех, кто в наше мирное время познал тяготы войны, чьи нелегкие армейские дороги прошли через Афghanistan, о мужестве и героизме тех, кто выжил в пекле тех боев и тех, кто вернулся, чтобы навсегда лечь в родную землю.

"Живая память". Именно живая память, потому что живы те, кто воевал в Афghanistane. Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие.

## Афганистан

- \*Государство в Юго-Западной Азии
- \*На севере граничит с Российской Федерацией
- \*Территория 647. 5 тысяч кв. километров
- \*Население 15. 5 млн. человек
- \*Более 20 народностей
- \*Официальный язык - пушту и дари
- \*Столица - Кабул
- \*Господствующая религия - ислам

27. 04. 1978 года в Афганистане произошла национально-демократическая революция. В этом же году был заключён советско-афганский договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве.

Афганская война началась в 1979 году по просьбе законного правительства. Главная миссия советского присутствия в этой войне носила миротворческий характер. Она заключалась в том, чтобы оказать помощь в отражении террористической агрессии извне, преодоление вековой отсталости народа. Но вышло иначе. Наряду с миротворческими пришлось решать и боевые задачи. Наши солдаты вынуждены были отражать атаки террористов и проводить масштабные военные операции. За годы пребывания в Афганистане советские войска провели более 400 крупных и множество мелких операций. Все они строго планировались и, как правило завершались полным успехом.

Напряженная боевая жизнь не прерывалась ни на день. Порой воины не выходили из боев по несколько суток. Одновременно войска вели большую разъяснительную работу среди населения, снабжали их продовольствием и топливом.

Десять лет наши юные солдаты с оружием в руках участвовали в сражениях, защищали южные рубежи великой Родины, выполняя интернациональный долг.

Прошло 30 лет со дня подписания соглашений о выводе советских войск из Афганистана. Поэтапный процесс начался 15 мая 1988 г., а закончился 15 февраля 1989 года. Уже прошло много лет, как окончилась война в Афгане, но забыть этого нельзя. Гибли молодые ребята в афганских горах, где жара и зной. Для наших воинов-интернационалистов, прошедших через горнило афганской войны, 15 февраля - день выхода из Афганистана - остается священной датой.

Время выбрало их, молодых парней, повидать лиха в современных локальных войнах.





Весною над Кабулкой тает лед,  
Весна сгостила голубые краски.  
Но вы скажите, кто нам их вернет,  
Парней, погибших на земле афганской?  
Из них тогда не уцелел никто.  
Светило солнце медными лучами,  
Но вы простите, парни, лишь за то,  
Что в этот час я не был рядом с вами.



Хотя третья мировая война официально не объявлена, но в СМИ многократно упоминается о войне, объявленной террористами всем людям доброй воли, независимо от национальности и вероисповедования. И нам, поколению, вступающему в жизнь, предстоит взять на себя ответственность за исход этого противоборства. Память о парнях - наших сверстниках, для которых совесть, долг, Отечество, честь были главными в жизни, - пусть останется в наших сердцах частицей гордости за русского солдата.





авторы журнала:  
**старший воспитатель Е.Т. Дорошина**  
**педагог - психолог Н.Я. Ежова**  
**музыкальный руководитель И.В. Смотрина**

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
„Детский сад № 109 ”Колокольчик”

Россия, Волгоградская область, г. Волжский, ул. Мира, 119  
тел: (8443) 58-72-12; (8443) 58-72-32

электронный адрес: kolokolshik109@mail.ru